

儿子拿“枪”打人 母亲不无担忧

市质监局提醒消费者，买玩具需要注意四点



小朋友对某品牌的一款城市组玩具爱不释手。

记者 朱锦华 摄

销量好的还是传统玩具

记者在这家儿童玩具城看到，1000多平方米的场馆内，各种玩具琳琅满目。而场馆内占主流的，还是那些人偶、汽车、积木等传统玩具。导购员王小姐告诉记者，目前销量最好的，还是相对意义上的传统玩具。

记者 朱锦华
通讯员 励佳

比如有一款托马斯电动系列双环轨道套装，买的人就比较多。托马斯玩具的玩法其实比较单一，用导购员的话来说，就是

“各个角色的火车头拉着各种车厢跑在风景秀丽变化多样的轨道上”。

不过，根据儿童年龄不同，托马斯也有不同的分类，比如合金、电动类，电动类适合大一点的孩子，通过设计轨道开发智力，合金类则更适合小一点的孩子动手脚模拟场景。总的来说，根据各个年龄段，都有不同的分类，“总有一款适合你的孩子。”

传统玩具PK智能玩具

张女士儿子这次看中的是一只智能机器狗，价格600多元。“记得小时候给他买个变形金刚啥的，他足以向小伙伴炫耀好几个月。现在的智能玩具虽然越来越高级，玩法越来越多样，但总感觉少了点什么。”张女士语气里有点遗憾。

“比如搭积木，可以通过几乎无穷无尽的排列方式组合在一起；谜语和拼图会让小孩子有机会练习模式识别，让孩子们的

小手指有机会锻炼协调能力。”张女士说，像机器狗这种玩具，可能儿子玩了一段时间后就会打入冷宫，“而之前购买的一些积木玩具，有时候甚至我无聊了也会拿出来玩玩，感觉还挺有成就感的。”

谈到智能化玩具与传统玩具的区别，张女士有着自己的理解：“区别也许就是传统玩具的生命周期更长。科技日新月异，智能化产品不断更新换代，而有些传统玩具永远

导购员说。

而汽车类玩具更是品种繁多，比如乐高的城市组大型消防车，就是以类似积木的形式，锻炼孩子的动手能力，对照着说明书，一个一个找好小零件，一个一个拼在正确的位置上，对于培养孩子的专注力很有帮助。

从价格上来看，传统玩具从几百元到一两千元不等，有些组合玩具，甚至卖到2000元以上。

不会被淘汰。”

导购员王小姐说，虽然受到智能玩具的冲击，但很多传统玩具如积木玩具等还是广受消费者的好评，而且绝大多数孩子家里的玩具以传统玩具为主。

关于智能玩具对传统玩具的冲击问题，导购员陈小姐的一番话讲得挺有道理。她认为，智能化产品在一定程度上会冲击传统玩具产业，但两者可能更多会表现出融合和互补的关系。

某些玩具被指存在暴力倾向

作为玩具品牌大佬，乐高目前正陷入“渲染暴力”的指责中。记者在玩具城看到，这种指责并非空穴来风。乐高的气功传奇系列、幻影忍者系列、生化战士系列、星球大战系列、未来骑士团系列以及超级英雄系列等有主题设定的系列套装，基本上配备有剑、矛、枪等武器，玩具人物表情大多是“剑拔弩张，龇牙咧嘴”的状态。

正在挑选玩具的李女士说，她儿子6岁，目前

在幼儿园上大班，经常在家里会拿着一把手枪，指着别人“pia-pia-pia，你死了。”她说，儿子一定程度上可能是受了这些玩具的影响。

在乐高产品旁边的电视上，正滚动播放宣传影片。据导购员说，乐高每一款产品面世，都会搭配相应的宣传影片。记者仔细看了一段关于乐高“克雷的圣剑合体战车”的宣传片，里面的部分镜头确实有宣传暴力的嫌疑。

黄女士曾给儿子买过

一款乐高“忍者8连发战斗机”套装，里面有三个忍者人物，呈现的是“二对一”状态。

黄女士说，最令人害怕的是，玩具全部组装完，可以实现8连发“扫射”，使得玩具有一些危险性，如果对着眼睛或是脸，很容易伤到人。“我看着都害怕，但小孩玩起来很兴奋，剑‘咻咻咻’地射出，小孩会很自然地进入到角色扮演，喊着冲啊，打倒它……”黄女士不无担忧地说。

■相关新闻

我市抽检8批次玩具有1批次不合格 包装上的字也要按照规定来

近日，宁波市质量技术监督局对我市玩具产品生产领域开展了监督抽查。本次共抽查到6家企业的8批次玩具产品。经检验，8批次产品有1批次不合格，合格率87.5%。不合格产品为静态金属玩具（玩具烤盘7件套），主要问题是其包装袋上的字体、字号项目的检验结果不符合评价要求。

为什么连字体也这么讲究？相关工作人员表示，儿童用产品不同于一般产品，其主要消费群体是辨别能力和认知能力较幼稚的儿童，因使用玩具而造成伤害甚至死亡的事故时有发生，为此，安全性是玩具从生产到使用最重要的要求。

玩具的标识是家长选购时重要参考依据，相关标准对玩具标识与

玩具使用说明要求有明确的规定，其目的就是让儿童能正确、安全地使用玩具、文具，避免发生由于使用不当而造成的伤害。因此，是否有标识和标识科学与否事关儿童健康安全，须引起生产厂家的重视。

造成标识不合格的主要原因，有些是厂家对玩具、文具标识的重要性缺乏认识，对玩具标准缺乏理解；有些则是厂家明知故犯，由于市场竞争加剧，厂家在接单时就已经知道玩具、文具标识不规范，但为了避免造成客户的流失，也照单接收；还有就是由于玩具、文具产品大部分外销，经销商为了避免商家直接从厂家进货，有意不标制造商的名称；也有部分经销商为了逃避质量事故，有意不标出其名称。

■提醒

选购玩具要注意四点

市质监局提醒广大消费者，选购玩具用品时首先要到正规商场、超市购买，其次要选择规模较大、知名度较高的有质量保证体系认证的名牌产品。

1. 不买“三无”产品。标识是了解产品质量信息的重要途径，相关法规中对标识做了严格的规定：必须有警示标志和正确的使用方法，同时必须注明产品名称、产品型号、产品标准编号、生产者、地址等内容。不要购买“三无”产品。

2. 看外观。不要购买带有可能会被吞下或吸入的小部件的玩具，以及带有尖端或粗糙边

缘的玩具。软体摇铃、挤压玩具、出牙器等玩具即使是在最大压缩状态下也不能完全塞入儿童的口中，以确保安全。

3. 看实物。选购毛绒玩具时应注意外观饱满、手感柔软、富有弹性，玩具内部填充物应充足均匀，无结块，无异味；玩具上的拼缝应牢固，填充料不能从拼缝中露出；玩具上的小零件，如眼、鼻子、嘴巴、小饰物等应结实、牢固，金属件应无锐利边缘和毛刺。

4. 看包装。选购的玩具配有塑料包装袋或包装物，拆封后应立即收好或丢弃，不要让儿童玩耍。

融e联·容易联

专属、安全的移动金融服务客户端
社交应用与银行服务融合



ICBC 工银融e联